

Un acierto de la Comisión de Monumentos

Recientemente, ocupándonos de la aporación que Granada deba hacer, atendiendo a la invitación recibida, a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, expusimos nuestro criterio sobre el caso. Entendíamos, y entendemos, que no procede, como alguien había apuntado, enviar a Sevilla, despojando de ellos a la Catedral y demás iglesias y conventos. Ni por unos meses (que serían bien largos) ni por unos días, nuestra ciudad puede quedar sin la espléndida representación de su arte retrospectivo. Como armónica solución, ofrecimos la de remitir a la hermana ciudad andaluza, bellas fotografías y reproducciones artísticas de las obras más afamadas de nuestros escultores, pintores y arquitectos. Igual misión habrían de llenar, sin necesidad de sacar de sus santuarios los modelos pictóricos y escultóricos. Al turista que a Granada viene, no debe privarse, por consideraciones de ningún género, de la visión sugestiva que para él han de suponer las esculturas y pinturas de un Alonso Cano, ponemos por ejemplo. En nuestra opinión, sólo nos guiaba, como siempre, el más profundo patriotismo que nos hace mirar con celo fervoroso el tesoro artístico de Granada, y temer los riesgos que para él supondría cualquier traslado, por muy cuidadoso que se hiciera. Huelga decir que hemos visto con el mayor agrado que la Comisión de Monumentos haya coincidido con nuestro criterio, inclinándose en favor del envío a Sevilla de magníficas reproducciones de nuestras reliquias de Arte, no focalizando a los originales que en ninguna parte habrían de tener el marco que aquí tienen, porque para aquí se hicieron. Los artistas granadinos contemporáneos, son más que suficiente garantía de que Granada estará dignamente representada en la Exposición Ibero-Americana. No poseemos estupendos fotógrafos y laureados pintores, escultores y ornamentistas? Pues ellos pueden reproducir con exactitud asombrosa cuanto constituye la gloria artística de nuestra tierra, y remitiéndose a la ciudad de la Giralda el fruto de esa labor, atenderemos el cordial requerimiento del Comité de aquella Exposición. Los Museos, la Escuela de Artes y Oficios y los particulares, pueden contribuir brillantemente a la empresa que dejaremos sentado el pabellón granadino, sin merma artística de nuestra urbe. El loable informe de la Comisión de Monumentos viene a avalar nuestra opinión de hacer días y creemos que ello será suficiente para que el Comité que aquí funciona y se entiende con el Comisario Regio de la Exposición sevillana, respecto a la instalación de arte granadino, opte por seguir tan atinados consejos, inspirados en el bien de Granada, al cual todos nos debemos. Con su ilustrado criterio y celo por la conservación del tesoro diocesano, Su Eminencia el Cardenal-Arzbispo no habría de consentir el infeliz despojo de iglesias y conventos. Recurrase, pues, a las reproducciones en que son consumados maestros nuestros artistas y conségase con ello, sin perjuicio para Granada, dar a los pueblos ibero-americanos una idea cumplida de las bellezas artísticas que nuestra patria chica guarda. Para la Comisión de Monumentos vaya nuestro aplauso. Si otras veces le censuramos negligencias, hoy le aplaudimos, a nuestro juicio modesto, un acierto feliz. Como no nos duelen prendas, en alto lo proclamamos. Con su ablabable opinión, ha interpretado lo que piensa todo granadino patriota.

EL DIA DE MAÑANA

LA FIESTA DE LA RAZA

El día 3 de Agosto de 1929. Fecha memorable en la historia de España. En ese día, la raza española elevó su preponderancia en el mundo, hasta lo infinito. Los hombres que el día 3 de Agosto de aquel año, salieron del puerto de Palos, con rumbo incierto, en busca de lo desconocido, escribieron en las páginas de la Historia el hecho más sublime y sorprendente que registra la interinidad humana: el descubrimiento de América, suceso que estaba reservado por la Providencia para la raza hispana, como justa recompensa a su fe y a su pasado. Raza que forjada en el yunque de la Reconquista, no midió el peligro de su extraña aventura, y así se ve cómo en barquichuelos que hoy se considerarían incapaces para el cabotaje, aquel puñado de hombres, llenos de fe y entusiasmo, se lanzan al Piélagos inmenso y rompen el velo del ignorado Océano, abriendo la ruta hacia un nuevo Continente, en el que habían de infundir su lengua, sus usos y costumbres con su marcado sello inherente, y abriendo nuevo campo para legar a la Historia infinitas heroicas proezas. Bastaría este solo hecho para que la raza española fuese considerada como grande y sublime, pero, no es esto sólo, porque desde que comenzó a escribirse su historia, empezó a marcar los destellos de su hidalguía y nobleza; bellos caracteres inconfundibles con las demás razas que pueblan el mundo; que ya en sus albores, Viriato, seguido de unos cuantos hombres, lanzó su reto a Roma, la orgullosa reina del mundo, y con un gesto echó los jefes de la independencia patria, dando ya a la raza dispuesta al heroísmo de Numancia y Sagunto. Esta raza, cuya fiesta se celebra el día del

Las dos políticas

Al reanudarse la normalidad internacional, después de la gran guerra mundial, se ofreció ante el mundo un dilema: los vencedores tratarían de exigir el cumplimiento de las cláusulas del tratado de paz de un modo violento, o se intentaría conseguir el mismo resultado por medio de transacciones, procurando la reconciliación entre los que ayer fueron enemigos? Y, siendo como todos saben, eje de la política europea la que se sigue en las relaciones entre Alemania y Francia, a ellas habría principalmente que atenderse. Se adoptó la actitud hostil, la primera de las señaladas en los primeros tiempos de la postguerra; se inicia la segunda con el plan Dawes y en estos momentos se sigue en las gestiones para concertar el pacto de seguridad. Culmina la primera en lo que denominamos los norteamericanos «la aventura del Ruhr»; y en importante diario de los Estados Unidos, articulista anónimo indica que la retirada de las tropas del Ruhr marca el fin de una tentativa abortada por la cual una nación pueda percibir la indemnización por daños causados por otra recurriendo a los primitivos procedimientos de la fuerza. Los acontecimientos han ido tan deprisa desde que Francia invadió primeramente el Ruhr al comenzar 1923 que el propósito originario de la ocupación y sus consecuencias se han olvidado ya casi entre tanto, pero, a juicio del citado articulista, hay que esperar que la memoria publicada no esté tan envuelta en nebulas, por la multiplicidad de incidentes que han sobrevenido, que las gestiones se aceptan sin protesta la idea de que la mencionada ocupación se ha justificado y ha vindicado la descreditada política del hombre de Estado francés Poincaré. Debe advertirse que la importancia que los norteamericanos conceden a este asunto no la limitan al hecho en sí, que será juzgado por sus historiadores, sino en cuanto pudiera servir de precedente a la política internacional para casos análogos. Para juzgar debidamente la ocupación del Ruhr hay que tener en cuenta las grandes pérdidas incalculables, debidas al retraso en el arreglo entre los aliados y Alemania, retraso motivado en gran parte por esta ocupación. Según los norteamericanos solamente Poincaré y sus partidarios, quienes por motivos políticos se niegan a reconocer ostentadamente la opinión de que Alemania pagó pagar las sumas imposibles perdidas en virtud de los pactos sobre reparaciones anteriores al plan Dawes. Según todas las probabilidades, si las protestas británicas hubiesen sido oídas y no se hubiesen impuesto las «exacciones» del Ruhr, el plan Dawes, u otro análogo, hubiese podido adoplarse muchos meses antes. La hostilidad engendrada por el hecho de recurrir a la fuerza aumentó infinitamente los desórdenes políticos interiores que sufrió Alemania y aceleró la bancarrota de su sistema financiero.

NOTAS DEL DIA

Los chinos perseguidos

Estos chinos, estos pobres y humildes chinos que sufren ahora el dolor de la persecución; no son—ni mucho menos—los que ardieron en la gran hoguera roja de Shang-Hai. De ser ellos mismos, aun tendrían la persecución un alcance político, una mirada inteligente y previsor: la mirada del buen jardinero que sabe cortar a tiempo todas las malas hierbecillas... Pero no; no son ellos. Son unos chinos inofensivos. Son esos chinos—amarillentos, como finados en todo, los rostros—que, a todas horas, bajo la gran sonrisa acogedora del cielo de Madrid, muestran al viajante sus baratijas humildes, sus claras mercancías de ilusión y de ensueño: collares de perlas artificiosas, abanicos de papeles picrocromos, rosarios de extrañas piedras chispeantes... Son, en suma, unos chinos vulgares, unos chinos que—casi—podríamos llamar burgueses. Valentín de Pedro decía hace pocas noches en «Informaciones», que eran como unas raras caridades amarillentas. Y estos son los chinos perseguidos. Un pobre y absurdo motivo engendra tal persecución. Dícese que los vendedores orientales, al extender como plateados hilos de luz las sartas fabulosas de sus collares, atraen la curiosidad de la gente, y esto es cosa grave que dificulta la marcha sosegada y rítmica con que ha de caminar el gran río humano por las calles de Madrid... Menguada es, sí, la razón. Aquí, en Madrid, donde cada ciudadano tiene su casino en plena calle; aquí, donde ese río humano no es río, sino lago, muerto lego de una quietud remansada y serena; aquí, en fin, donde todo el mundo estorba sin distinción de categorías, ¿por qué no vamos a permitirnos también a los chinos de los collares? Una razón, una sonrisa de cortesía internacional nos obliga a conceder tal permiso. Porque no hay que olvidarse de que nos hallamos ante unos extranjeros: chinos en España... Seres de Oriente en Occidente, en el viejo Occidente injurioso, envenenado y cruel... Chinos menudos, de ojos claros como el alma traslúcida de las agatas; chinos inexpressivos, de rostros que parecen tallados en ambarado marfil antiguo... A ellos, extranjeros en tierra española, debemos todas las cordialidades, todas las sonrisas... Mas aún hay otra razón; otra razón poderosa y pujante, pero en la que, a buen seguro, no habrá de caer nuestras fraternales autoridades. Y es la de que tales chinos—esparcidos como granos de una semilla abundante, por las rías madrileñas—son unos buenos sembradores de ilusión. Y la ilusión—transformada ahora en el hilo de luz de unos collares—es, en definitiva, lo único que salva, lo único que redime, lo único que ennoblece, lo único que perfuma el mundo... JOSÉ LUIS SALADO Madrid 9 de Octubre.

EN LA ECONOMICA

APERTURA DE CURSO

Hoy domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en los salones de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, la solemne sesión de apertura de curso y reparto de premios a las alumnas, que los obtuvieron en el pasado curso.

Cuestiones nacionales

Las dos políticas

Lo único que pudo admitirse es que de esos daños surgió el convencimiento de que era preciso cambiar por completo de política internacional, y por tanto, desprender del fracaso de la ocupación la nueva actitud que hoy se manifiesta en las gestiones para la adopción libremente por los que fueron enemigos del pacto de seguridad. Pero los soldados franceses en el Ruhr—según la opinión que extraçamos—han causado tanto daño, o acaso más, a su propio país, que a Alemania. Poincaré había convencido a su pueblo que el ejército podría obtener las reparaciones, de un enemigo capaz de pagar, pero que no quería hacerlo. Fracasadas sus esperanzas, todavía ponderaba la importancia de las aporaciones forzadas impuestas a la industria del Ruhr; y por eso, el cuerpo electoral no se explicó cómo, a pesar de ello, se le imponían cargas contributivas cada vez más pesonas. La nueva política internacional, que se inicia con el plan Dawes, produce en el orden económico la tendencia a la vuelta a la normalidad, manifestada por los convenios para solucionar el problema de las deudas interaliadas. Ahora son las gestiones para concertar el pacto de seguridad entre Alemania y sus enemigos de ayer con quienes tiene fronteras comunes, las que señalan la marcha hacia la normalidad internacional en el orden político. Signo característico del nuevo espíritu lo constituye el viaje del ministro francés de Instrucción Pública a Berlín «para restablecer las relaciones de amistad entre los hombres de ciencia y los estudiantes de Alemania y Francia». En el proyecto de resolución presentada a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones por el representante de España, en Ginebra, se declara que la Asamblea está convencida de que en el momento actual es la necesidad más urgente el restablecimiento de la confianza mutua entre las naciones y señala las tres etapas en el camino a realizar: arbitraje, seguridad, desarme. Inspira en esta nueva política se halla la invitación a Alemania que, al escribir estas líneas se entrega en Berlín para que asistan sus representantes a la Conferencia sobre el pacto de seguridad; mas mientras el mundo parece estar preparándose para saborear las dulzuras de una églora, la noticia de que los turcos avanzan en Mesopotamia al Norte de la línea fijada por la Conferencia en Bruselas y se disponen a ocupar Mossul por la fuerza, si la Sociedad de Naciones no los reconoce su posesión, es como sonido de trompas bélicas que amenazan perturbar la dulce poesía bucolica. EMILIO MIÑANA (De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas) (Prohibida la reproducción).

A PROPÓSITO DE UNOS COMENTARIOS

Leer entre líneas o los velos de la verdad

Como Salomé cuando pedía al Petrarca la cabeza del hombre de oración, cuyas impresiones la llenaban de espanto, y para ello desplegaba todo su arte de seducción, dejando entretener su incitante cuerpo desnudo bajo los matices de los siete velos, así hoy, la verdad, sin pedir la cabeza de nadie, se muestra en rápidas vislumbres a través de los velos en que, unas veces por gusto y otras por necesidad, tiene que envolverse. Me sugieren esta comparación los comentarios que he tenido repetidamente que oír estos días a propósito de la temporada teatral que se va inaugurando. Los que me hacen la honra de leer las glosas que yo escribo, con mayor o menor rapidez, al margen de la actualidad teatral, suelen comunicarme sus impresiones después de confrontar mi modesto parecer con el suyo propio, asistiendo a una representación. Uanos me dicen—saben los cielos con qué profunda gratitud los escucho—: Efectivamente, es lo que usted decía; en algún pormenor acaso no estemos conformes, pero, en general, yo hubiera escrito lo mismo que ha escrito usted. Oíros, viniendo a decir lo mismo, varían un poco las dosis de benevolencia y de discrepancia:—Sí, tiene usted razón, eso es. Pero le trata usted con demasiada bondad. A usted hay que leerle entre líneas. (Los que no están conformes con lo que oíno, no me lo suelen manifestar. Esos se callan y lo hablan entre sí, o intentan, si no son contemplativos, buscarme polémica). Yo me quedo con lo de «leer entre líneas» y pienso que es una verdad; pero pienso, igualmente, que no sólo a mí, sino a todo el que escribe sobre algo palpitante, hay que leerle entre líneas, sea cual fuere su modo de expresión. Nada, al parecer, más impersonal y objetivo que los partes de guerra. Nada, tampoco, escrito, por principio, con mayor tacto, para que ni un concepto susceptible de alarmar a los propensos a alarmarse, venga a desfilzar en sus cláusulas. Nada, por fin, más abonado para que los hechos revistan su más favorable cara; hasta cierta inexactitud, exigida, dicen, por razones de patriotismo, con ánimo de levantar los espíritus pusilánimes, parece, en esas comunicacio-

DEL MOMENTO

La notoriedad frente al Código

Apartarse del trámite procesal no es una cosa que deba causar espanto a un espíritu equilibrado. No llega la irradiación del artículo de un Código de igual manera a todos los corazones, ni sus destellos alumbra por igual el símbolo de la justicia ante el movimiento espiritual de las inteligencias. Hay que distinguir entre el hombre anónimo y el hombre célebre, entre el talento y la vulgaridad. Las personas que han conquistado la aureola popular, reconocimiento de sus méritos y expresión de la potencia «estica que ejecuta para satisfacción de la plebe, gloriosas obras de arte, llenan un peculio que esta «gr» medio de la calle respetado por la admiración popular. Ved el caso: La muerte recentísima del gran torero Nacional II. Se promueve un escándalo y es enviado a la cárcel. Por consecuencia, bien sea de la ignorancia de unos médicos o del mal trato recibido, la lesión se convierte en dolencia mortal y en medio de agudísimos dolores desaparece de la vida una de las más importantes figuras del toro. La cosa cambia, inevitablemente y al público le parece bien. Ya no es el espectador anónimo que recibe el mal trato de la policía y de las autoridades carcelarias, aun cuando se sabe que dentro de la rigurosidad de su deber extremaron las consideraciones, y es el primero en ponerse a la disposición de la familia del muerto, el Gobernador civil de la provincia de Soria. Se activan las operaciones de autopsia y embalsamamiento y el cadáver puede ser trasladado a Madrid gracias a la benevolencia de las autoridades. Si el herido, en vez de ser Nacional II, hubiera sido Juan del pueblo, la rigurosidad de la ley sin atenuaciones habría pesado en todos y cada uno de los momentos de esta triste realidad. Otro ejemplo. Desde hace muchos meses están varios expedientes de ascensos tramitándose en el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Uno de los señalados para ascender es el general Sanjurjo. Pues bien, gracias a la notoriedad de la acción realizada en Alhucemas, el Rey ha firmado un Real Decreto concediendo el ascenso a teniente general, bien ganado por cierto, del heroico caudillo. Además un suceso del día confirma este hecho antes advertido. Un hijo del conocido banquero López Quesada se ha disparado un tiro y ha muerto. Sea por imprudencia o deliberadamente, en otro caso se habría logrado el rápido traslado del cadáver al depósito judicial, con la exigencia tal vez de no enterrarlo en sagrado porque se daría por seguro la existencia del suicidio. Pero el muerto es el hijo de una personalidad muy conocida y la disposición de la ley favorece la hipótesis de que todo sea fruto de una temeraria imprudencia. Es una consecuencia, yo no sé si conveniente o reprochable, de la moral social en que vivimos. ENRIQUE DIEZ-CANEDO

VISADO por la CENSURA

en Granada debieran funcionar una escuela graduada para siete maestros, otra dividida en tres para otros tantos profesores y tres escuelas unitarias para tres maestros, en total trece, que están cobrando y no pueden ejercer su hermosa y patriótica profesión por falta de local, puesto que desahuciaron sus respectivas escuelas?

Crónica de sociedad

Se encuentra entre nosotros el comandante de Infantería de Marina, don Enrique de la Huerfana. Procedente de Málaga llegó a nuestra ciudad don Policarpo Candelas y señora. —Del mismo punto llegaron don Salvador Ponce y su hija Salvadora. —De París, las últimas orientaciones de la moda, en sombreros de señora, Gran Vía, 2, 2º. —Marchó a la vecina ciudad de Almería el médico don Antonio Abellán. —De Castilla y fabricación casera, son los riquísimos chorizos que se venden en La Rioja, Gran Vía 6, teléfono, 323. —Después de brillantes ejercicios ha obtenido el premio extraordinario de la Licenciatura de Farmacia, el estudioso joven don Eduardo Gómez Rodríguez. —Sea enhorabuena. —Gracias a Dios.—Ya se ha descubierto que para comprar barato hay que ir a la realización que está haciendo de artículos rebajados de precio, EL REGALO, Plaza Bibarrambla, 21, 22 y 23 (junto a los Múñecas). —Se encuentra en Almería el Emiso. Cardenal Casanova. —El objeto de su viaje a la ciudad vecina es asistir al acto de imponer las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia a Sor Policarpo Barbera, virtuosísima y abnegada madre de la Caridad, que presta sus humanitarios servicios en el Manicomio de Almería. —Para la temporada entrante, la casa Calonge, Mesones, 39, tiene el más completo y elegante surtido en paraguas y pieles. Confrontar calidad y precios y seréis sus clientes. —Marchó a Madrid con su distinguida esposa nuestro estimado amigo don José Quintana. Madrasas de guerra. Por nuestro conducto la solicita Fernando Navarro Díez, obrero filiado de la Maestranza de Artillería de Melilla. Noticias breves. Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 418 raciones. —En el Asilo Nocturno, pernoctaron 10 indigentes. —Festividad.—Por haberse declarado el día de ayer, fiesta nacional, no hubo oficinas en el Ayuntamiento y lució la fachada del edificio, colgaduras y bandera y por la noche iluminación extraordinaria. Correspondencia.—Ha sido nombrado correspondiente de «La Unión Mercantil» y «La Unión Ilustrada» de Málaga, nuestro compañero en la prensa, don José Antonio Mesa García. Enhorabuena.

DEL MOMENTO

La notoriedad frente al Código

Apartarse del trámite procesal no es una cosa que deba causar espanto a un espíritu equilibrado. No llega la irradiación del artículo de un Código de igual manera a todos los corazones, ni sus destellos alumbra por igual el símbolo de la justicia ante el movimiento espiritual de las inteligencias. Hay que distinguir entre el hombre anónimo y el hombre célebre, entre el talento y la vulgaridad. Las personas que han conquistado la aureola popular, reconocimiento de sus méritos y expresión de la potencia «estica que ejecuta para satisfacción de la plebe, gloriosas obras de arte, llenan un peculio que esta «gr» medio de la calle respetado por la admiración popular. Ved el caso: La muerte recentísima del gran torero Nacional II. Se promueve un escándalo y es enviado a la cárcel. Por consecuencia, bien sea de la ignorancia de unos médicos o del mal trato recibido, la lesión se convierte en dolencia mortal y en medio de agudísimos dolores desaparece de la vida una de las más importantes figuras del toro. La cosa cambia, inevitablemente y al público le parece bien. Ya no es el espectador anónimo que recibe el mal trato de la policía y de las autoridades carcelarias, aun cuando se sabe que dentro de la rigurosidad de su deber extremaron las consideraciones, y es el primero en ponerse a la disposición de la familia del muerto, el Gobernador civil de la provincia de Soria. Se activan las operaciones de autopsia y embalsamamiento y el cadáver puede ser trasladado a Madrid gracias a la benevolencia de las autoridades. Si el herido, en vez de ser Nacional II, hubiera sido Juan del pueblo, la rigurosidad de la ley sin atenuaciones habría pesado en todos y cada uno de los momentos de esta triste realidad. Otro ejemplo. Desde hace muchos meses están varios expedientes de ascensos tramitándose en el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Uno de los señalados para ascender es el general Sanjurjo. Pues bien, gracias a la notoriedad de la acción realizada en Alhucemas, el Rey ha firmado un Real Decreto concediendo el ascenso a teniente general, bien ganado por cierto, del heroico caudillo. Además un suceso del día confirma este hecho antes advertido. Un hijo del conocido banquero López Quesada se ha disparado un tiro y ha muerto. Sea por imprudencia o deliberadamente, en otro caso se habría logrado el rápido traslado del cadáver al depósito judicial, con la exigencia tal vez de no enterrarlo en sagrado porque se daría por seguro la existencia del suicidio. Pero el muerto es el hijo de una personalidad muy conocida y la disposición de la ley favorece la hipótesis de que todo sea fruto de una temeraria imprudencia. Es una consecuencia, yo no sé si conveniente o reprochable, de la moral social en que vivimos. ENRIQUE DIEZ-CANEDO

VISADO por la CENSURA

en Granada debieran funcionar una escuela graduada para siete maestros, otra dividida en tres para otros tantos profesores y tres escuelas unitarias para tres maestros, en total trece, que están cobrando y no pueden ejercer su hermosa y patriótica profesión por falta de local, puesto que desahuciaron sus respectivas escuelas?

Crónica de sociedad

Se encuentra entre nosotros el comandante de Infantería de Marina, don Enrique de la Huerfana. Procedente de Málaga llegó a nuestra ciudad don Policarpo Candelas y señora. —Del mismo punto llegaron don Salvador Ponce y su hija Salvadora. —De París, las últimas orientaciones de la moda, en sombreros de señora, Gran Vía, 2, 2º. —Marchó a la vecina ciudad de Almería el médico don Antonio Abellán. —De Castilla y fabricación casera, son los riquísimos chorizos que se venden en La Rioja, Gran Vía 6, teléfono, 323. —Después de brillantes ejercicios ha obtenido el premio extraordinario de la Licenciatura de Farmacia, el estudioso joven don Eduardo Gómez Rodríguez. —Sea enhorabuena. —Gracias a Dios.—Ya se ha descubierto que para comprar barato hay que ir a la realización que está haciendo de artículos rebajados de precio, EL REGALO, Plaza Bibarrambla, 21, 22 y 23 (junto a los Múñecas). —Se encuentra en Almería el Emiso. Cardenal Casanova. —El objeto de su viaje a la ciudad vecina es asistir al acto de imponer las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia a Sor Policarpo Barbera, virtuosísima y abnegada madre de la Caridad, que presta sus humanitarios servicios en el Manicomio de Almería. —Para la temporada entrante, la casa Calonge, Mesones, 39, tiene el más completo y elegante surtido en paraguas y pieles. Confrontar calidad y precios y seréis sus clientes. —Marchó a Madrid con su distinguida esposa nuestro estimado amigo don José Quintana. Madrasas de guerra. Por nuestro conducto la solicita Fernando Navarro Díez, obrero filiado de la Maestranza de Artillería de Melilla. Noticias breves. Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 418 raciones. —En el Asilo Nocturno, pernoctaron 10 indigentes. —Festividad.—Por haberse declarado el día de ayer, fiesta nacional, no hubo oficinas en el Ayuntamiento y lució la fachada del edificio, colgaduras y bandera y por la noche iluminación extraordinaria. Correspondencia.—Ha sido nombrado correspondiente de «La Unión Mercantil» y «La Unión Ilustrada» de Málaga, nuestro compañero en la prensa, don José Antonio Mesa García. Enhorabuena.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

HOMENAJE NACIONAL

Madrid tributa un cariñoso recibimiento a los héroes de Marruecos

A esperar a los heroicos defensores de Kudia Tahar. Llegada del tren militar

Aranjuez 10.—A las ocho de la mañana, llegó la plana mayor del regimiento del Infante, para rendir honores a la columna expedicionaria de África.

A las nueve menos cuarto entró en agujas el tren militar número 1.124, que lo componían catorce unidades.

En los andenes esperaban la plana mayor del Regimiento, con bandera y música, representaciones de los Cuerpos, etc. Rindió honores el Batallón de María Cristina.

En los alrededores de la estación se hallaba el pueblo en masa, que aclamaba a la tropa.

Esta fue agasajada y después de un pequeño descanso, salió para Madrid, a las 9'25, el tren militar.

En Madrid. Día espléndido. Animación en el trayecto. En la estación. Los que esperaban a los expedicionarios

Madrid 10.—Hoy amaneció un día espléndido.

Desde antes de las nueve, la animación era grande, apiñándose la gente en las calles que habían de recorrer las fuerzas expedicionarias de África.

Antes de las diez de la mañana comenzaron a acudir a la estación del Mediodía las autoridades y representaciones, que iban a esperar a las fuerzas expedicionarias.

En lugar preferente se hallaban los heridos en Kudia Tahar que están en Madrid, suboficial del regimiento de Infantería, José González; sargento, José Bonilla, y sargento del Serrallo, Marino Arco.

También se encontraba el Ayuntamiento bajo mazas.

A lo largo del andén formaba una compañía del regimiento de Wad-Ras, con bandera y música, para rendir los honores de ordenanza.

A las 10'30 de la mañana, se dió el toque de atención y momentos después entraba el tren en agujas.

La música entonó la Marcha Real y los soldados de Wad-Ras presentaron armas.

Una vez parado el convoy, se adelantó el Presidente interino marqués de Magaz, dando la bienvenida al jefe y demás expedicionarios.

Los recibieron todos los vocales del Directorio que se encuentran en Madrid. Los soldados asomados a las ventanillas, contestaban sonrientes a las aclamaciones del público.

Al toque del cornetín del regimiento del Infante, descendieron los expedicionarios que se colocaron en formación.

Mandaba las fuerzas del batallón del Infante el comandante don Emilio González Salón.

Como jefe de la expedición venía un teniente coronel de Ingenieros.

Además de las fuerzas del regimiento del Infante, venían las siguientes:

Regimiento Alcántara: Alférez don Juan Fernández de los Rios, suboficial don Máximo Moreno Martín, sargento don Ricardo Crespo, un cabo y cuatro soldados.

Mehala Tetuán, número 1: Sargento don Victoriano Fernández y veinte soldados.

Intendencia de Melilla: Sargento don José Bebeside Márquez, un cabo y cuatro soldados.

Artillería de Melilla: Sargento don Demetrio Palacios y ocho soldados.

Artillería de Ceuta: Sargento don Antonio García y doce soldados.

Estos últimos constituyen los gloriosos supervivientes del asedio de Kudia Tahar.

En representación del cuerpo indígena venían el oficial marroquí Mohamed-ben-Abdala Durati y el sargento de la Mehala de Melilla, moro Abdala-bel-Hestardi.

El Tercio de África lo representaban dos oficiales y una sección de dicha unidad.

Estos últimos llamaron la atención por su fuerte complexión y excelente espíritu militar.

Representando a las harkas de Varela y Muñoz Grande, venían doce indígenas con el indumento típico y el correspondiente correa y armamento.

También venía una sección de la Armada al mando de un alférez del acorazado «Alfonso XIII».

En marcha. Aeroplanos, flores y aclamaciones. El desfile

La columna expedicionaria, salió a la Avenida de la Estación, interpretando en este momento la Marcha Real, la Banda municipal allí situada.

Varios aeroplanos que volaban a escasa altura arrojaron papeles de los colores nacionales saludando al Ejército.

Poco después se organizó el desfile. Habría marcha un auto de la casa Real con una bandera de la Cruz Roja.

Conducía a los heridos de Kudia Tahar, que vienen en la expedición.

Luego iban el regimiento de Wad-Ras y la escuadra de gastadores de las tropas de África.

La componían un sargento de Regulares, otros cuatro indígenas y el resto, de cabos.

Cerraba la escuadra el cabo de Regulares de Melilla, Muley-Alí que ha sido herido nueve veces y que llevaba el pecho cubierto de condecoraciones.

Seguían las fuerzas del Tercio, mejala de Tetuán, Intendencia, Artillería de Melilla y Ceuta, Caballería de Tetuán, Sanidad y Guardia civil.

A lo largo del Botánico se habían situado los niños y niñas de las escuelas públicas que arrojaron flores al paso de los soldados de Kudia Tahar; en la plaza de Cánovas estaban los Exploradores, en la Cibeles los Somatenes y al comienzo de la calle de Alcalá los regimientos de Artillería.

Por la Puerta del Sol. Ante Gobernación y el Ayuntamiento. En las inmediaciones del regio alcázar. El desfile por la plaza de Oriente

Los soldados expedicionarios pasaron por la Puerta del Sol a las 11'35.

En los balcones de las casas y aceras de la calle de Alcalá y Puerta del Sol, se agolpaba la gente; ávida de vitorear a los bravos de África.

Cubrían la carrera, fuerzas de Sanidad, Intendencia e Ingenieros.

A la puerta del Ayuntamiento se hallaba el Alcalde y los concejales, bajo mazas.

El Alcalde entregó un ramo de flores al comandante señor González.

Se arrojaron numerosas coronas de laurel al paso de los valientes soldados de Marruecos.

Desde las diez de la mañana comenzaron a acudir a Palacio infinidad de personas.

En la Puerta del Príncipe se había situado la Escolta Real y en la plaza de Oriente los alumnos de la Universidad, Instituto y Escuelas especiales.

Poco antes de las once y cuarto llegaron a Palacio los generales del Directorio, presididos por el marqués de Magaz, el Cardenal Primado y el Arzobispo de Santiago.

Poco después llegó a caballo el capitán general de la región, con su Estado Mayor, penetrando por la Puerta del Príncipe.

Casi al mismo tiempo, aparecieron en los balcones de Palacio la familia real, el Directorio y las dignidades eclesiásticas.

En otros balcones se colocaron los Grandes de España y la servidumbre de Palacio.

A las doce y veinte llegó a la plaza de Oriente el automóvil que conducía a los heridos de Kudia Tahar.

Seguían los soldados del regimiento del Infante rodeados y confundidos con el pueblo y los de los otros Cuerpos.

A las doce y media comenzó el desfile de las tropas que habían cubierto la carrera.

Al cuartel del Infante don Juan. Entusiasmo público. Gran recibimiento. Discurso del Rey

Después de desfilar ante Palacio las tropas expedicionarias, el gentío las rodeó, aclamándolas con entusiasmo.

Unas modistillas entregaron ramos de flores al comandante.

Las fuerzas se dirigieron al cuartel del infante don Juan.

Los recibieron en la puerta, los oficiales del regimiento de Saboya y de otros Cuerpos.

Los periodistas necesitaron una orden expresa del capitán general para poder entrar en el cuartel.

Ya en el mismo, aguardaban a los expedicionarios Millán Astray, numerosos generales y jefes y el hermano del comandante que sucumbió en Kudia Tahar. Vestía de riguroso tuteo.

Acudió asimismo una comisión del Instituto de reeducación de inválidos de la guerra, que llevaban una gran Cruz de San Fernando hecha de flores.

Al llegar el Monarca acompañado del marqués de Magaz, la música interpretó la Marcha Real.

El Soberano revisó las fuerzas conversando con los que forman la columna expedicionaria, preguntándoles en qué

combate habían sido heridos y estrechándole la mano.

Don Alfonso se detuvo ante un legionario que había sido herido once veces.

Al estrechar la mano el Rey a un moro de la harka Varela fue tal la impresión del harqueño que cayó al suelo desvanecido.

Se le prestaron auxilios y volvió a filas. Después de la revista, que duró una hora, el Monarca se retiró al centro del patio y dijo:

«España siente una satisfacción muy grande al poder recibir a un batallón como el del Infante que tan bien se ha portado en los campos de Marruecos, y a los demás soldados que representan al Ejército y la Marina.

Vosotros en todo momento venceréis en la lucha porque lleváis un ideal.

España—agregó—sabrás agradecer el sacrificio que habéis realizado y los que estáis dispuestos a realizar.

Por eso cuando tenemos éxitos como los de ahora y los que quiera Dios pronto tengamos, quedará resuelto el problema marroquí.

Sólo tengo una pena: el no haber podido estar con vosotros allí, por estar obligados a quedar cubriendo vuestra retaguardia».

Melilla

Se piensa que vuelvan al regazo de la patria los que murieron durante el cautiverio de 1921. Sus cadáveres serán exhumados

Melilla 10.—Según noticias de Tetuán, el Alto Comisario ha dispuesto que sea exhumado en Aghucema para trasladarlo a la península el cadáver del capitán Salto, cuya sepultura indicó el comandante de Estado Mayor don Sigifredo Sainz.

Como se recordará, el capitán Salto fue fusilado por los rebeldes durante el cautiverio del año 1921.

Según otra noticia procedente de Larache, el mismo jefe, ayudante del barón de Casa-Davajillos, que permaneció al lado de éste durante todo el cautiverio procederá con una compañía a la exhumación de los cadáveres de los prisioneros que murieron en el cautiverio.

El señor Sainz sabe dónde se encuentran los cadáveres del comandante Villalba y otros, porque en cada sepultura hay una botella con el nombre del muerto.

De nuevo prepara Abd-el-Krim una contraofensiva?

Melilla 10.—Las confidencias aseguran que Abd-el-Krim se encuentra en Ain Ramara, donde concentrará 15.000 guerreros.

Con ellos piensa atacar a los españoles sobre Axdir o a los franceses en Bibane. Lo que opinan los kabileños de Beni Ulichet.

Melilla 10.—Los kabileños caracterizados de Beni Ulichet expresan que la desaparición de las guardias enemigas de la kabilia de Tenzaman, es un dato que significa la terminación de la campaña.

Buscando tomillo para los hornos

Melilla 10.—En la operación últimamente realizada por la columna Dolla,

200 moros de la kabilia de Beni Ulichet siguieron a las harkas con objeto de coger haces de tomillo para sus hornos, tarea que antes no emprendieron por el temor a ser hostilizadas desde los campos enemigos.

Ceuta

Suicidio en Dar Riffien de un legionario

Ceuta 10.—En el campamento de Dar Riffien, se registró un sangriento suceso que consistió en el suicidio de un legionario llamado Pablo Marin Gómez, perteneciente a la quinta bandera.

Para conseguir su propósito se dispuso un tiro con el fusil y murió casi instantáneamente.

Recogido el cadáver por varios compañeros, fué conducido rápidamente al botiquín de urgencia, donde el médico se limitó a certificar la defunción.

Larache

Es capturado un soldado fugitivo

Larache 10.—Las autoridades francesas han detenido a Félix Castellano, soldado del batallón de Cazadores de África número 9, entregándolo al jefe de Policía de Alcazarquivir.

Es uno de los enfermos fugados del Hospital Central, que en el mismo se hallaban en calidad de presos.

Dicha fuga ocurrió hace unos dieciocho días.

En Larache se le prepara un homenaje al Ejército

Larache 10.—Por iniciativa del periódico local «Diario Marroquí», se organiza para el día de la Fiesta de la Raza, una manifestación, que significará un homenaje del vecindario al Ejército español triunfante en Marruecos.

Zona francesa

Violento combate entre sometidos y rebeldes

Larache 10.—En las regiones de Ain Matuf y Bad Tazza se ha librado un violento combate entre los indígenas de los poblados sometidos, amparados por las fuerzas francesas y varios grupos de tifios que durante la noche llegaron hasta aquellos con objeto de razzarlos y llevarse en rehenes a los principales caudales que hace poco se han sometido a Francia.

En el combate, los disidentes tuvieron gran número de bajas, que en su precipitada huida dejaron abandonadas en el campo.

Los aviadores franceses realizan importantes servicios con sus bombarderos nocturnos

Larache 10.—Todos los aparatos de las escuadrillas francesas que actualmente forman las fuerzas aéreas de operaciones, están realizando estos días unos servicios peligrosos y de manifiesta heroicidad por sus bravos pilotos y observadores.

En casi todos los frentes las escuadrillas han iniciado una serie de bombardeos nocturnos sobre aquellos poblados, en los que se concentran los disidentes para cuando llega la noche atacar a las fuerzas que establecen los servicios de seguridad.

Estos bombardeos han tenido gran re-

percusión en la zona insuimisa y de tan excelente efecto moral han sido, que los rebeldes al verse acosados día y noche por las continuas explosiones de metralla seguidas de incendios, dan muestras de estar quebrantadísimos e indecisos para proseguir la lucha.

Es deshecho un convoy rebelde

Fez 10.—Añoche, las fuerzas de servicio en el campo avanzado, interceptó el paso de un convoy cerca de Alfa.

El mismo convoy trató de pasar por las inmediaciones de Bibane, pero los reflectores lo descubrieron, procediéndose en seguida, a evitar que lograra introducirse en el campo rebelde.

Las fuerzas de Intervención, en el reconocimiento que anteriormente hicieron encontraron dos vacas muertas y esparcidas en un gran trecho de terreno, 13 mil vainas de cartucho de fusil, babuchas, cajas de jabón, almendras y otros efectos.

Cada día se hace más difícil el abastecimiento del enemigo

Larache 10.—Fuerzas del 16 Cuerpo del Ejército, en su último avance, lograron todos los objetivos del plan, ganando una extensión de 17 kilómetros al Norte de Aemul, donde procedieron a fortificarse.

Continúan las sumisiones de familias de la kabilia de Branes y Matza.

El abastecimiento de los rebeldes es casi nulo, debido al bloqueo cada vez más estrecho que atenaza a la zona insuimisa.

Como dato indicador, baste decir que un pan de azúcar de dos kilos, cuesta 20 pesetas hassani, la equivalencia de 45 francos.

Afortunadamente el movimiento de sumisiones va en progresión ascendente

Fez 10.—Continúa el movimiento de sumisión, señalándose cada día mayor número de peticiones. Algunas tribus han vuelto por completo a la obediencia, hallándose entre éstas la de los T'soul.

Entre los branes también continúan las peticiones del aman, yendo, hasta ahora, sometidas, dos mil familias de los cuatro mil que componen la kabilia.

En el sector Este del frente, aumenta también el movimiento de sumisión provocado por los avances de nuestras tropas.

Todos los ghesara, lo mismo de la zona francesa que de la española, en número de mil quinientas familias se han sometido o están en vías de hacerlo.

Esta sumisión da a nuestras tropas una gran libertad de movimiento.

Regiones

Andalucía Oriental. Acuerdo del Ayuntamiento de Ronda. El Principado de Aghucemas

Ronda 10.—El Ayuntamiento ha acordado pedir que se conceda el título de Príncipe de Aghucemas, al general Primo de Rivera, por su triunfo en África, mandando las tropas que han conquistado Axdir.

Para acompañar a Estella

Málaga 10.—En automóvil salieron para Ronda con objeto de acompañar al marqués de Estella; el Gobernador civil-militar, el alcalde, con una comisión de

(Usar los telegramas a 3.ª planta)

Dr. A. Cervo Flores

COMANDANTE MEDICO
Fisi y Sexuales

Luz ultravioleta Nagelsmit

CONSULTA
de 3 a 5, Acera de Darro, 36, 2.º

Económica 8 noche
CONSULTORIO, GRAN VÍA, 44

Goza fama mundial la

POMADA ZEHGNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple clizante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS; tubo; 4,50 pesetas. Venta Farmacias. Depósitos en Granada: González Sánchez, Marqués de Gerona; 1.º Montés Garzón, Reyes Católicos, 20; Sucesores de Santos Pérez, Mesones, 21. Depósito general, FARMACIA D. REV. INFANTAS, 7, MADRID. Pedid catálogo ESPECIFICOS ZEHGNAS, gratuito.

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON

Mesones 98.-Ahora Poeta Zorrilla 98
Teléfono 240. - Granada

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

MEGUERRY
DE SEVILLA
continúa su exposición
HOY DOMINGO 11
Y
MAÑANA LUNES 12
en el
Hotel Alameda
su seleccionada colección de
VESTIDOS
ABRIGOS
Y
PIELES
Horas, de 10 a 1 y de 3 a 6

Teatro Cervantes
Hoy domingo 11 de Octubre 1925
3 SECCIONES, 3
A las 6, a las 9 y a las 11
Penúltima función
PROGRAMA
1.ª Sinfonía.
2.ª Exito de CHELO TORGA
Bella y elegante cancionista
3.ª LA MEJORANA
Una de las mejores bailarinas españolas
4.ª Granada entera, desfila a aplaudir al imitador
BERTINI
NOTA
Mañana despedida de todas las atracciones, con programa interesante.
Todo Granada a ver a BERTINI
El día 13, debut en Isabel la Católica de **BALLESTER**

OLYMPIA
TEMPORADA DE GRANDES EXCLUSIVAS
Hoy domingo 11 de Octubre de 1925
Espectáculos por secciones
A las 3, 5, 6 y 3/4, 9 y 1/2 y 11 y 1/4
Gran Orquesta
Dirigida por D. JUAN MULA
REGALO DE 5 MUÑECAS IMPERIO, 5
EXHIBICIÓN de la super-producción en 6 actos, perteneciente a las Selecciones Capitollo, titulada:
EL PESCADOR DE PERLAS
Interpretada por la bellísima y eminentemente actriz Alice Terry y del genial actor Ramón Navarro
Mañana estreno de la super-producción GIGANTE FOX
NERÓN
La visión más real y completa de la época de los Césares

Comprad los Aparatos
Rietzschel
su luz violeta
OPTICA es su mejor recomendación
Catálogo
Unión Química Comercial
Avenida March 14-18
Barcelona

Verdadero tesoro de la vejez
Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
como una máquina el combustible.
En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.
Pide el jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.
Tenga cuidado con las imitaciones.

MARMITA "HISPANO"
Hace todos los cocimientos y guisos en 12 minutos
De venta en la
Ferretería Universal
Plaza de San Agustín, 16 y 18
Granada - Teléfono núm. 266
Hierros, aceros, vignetas, tuberías, herramientas de todas clases y accesorios para maquinaria
Serrano y Bezares

Goza fama mundial la
POMADA ZEHGNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple clizante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS; tubo; 4,50 pesetas. Venta Farmacias. Depósitos en Granada: González Sánchez, Marqués de Gerona; 1.º Montés Garzón, Reyes Católicos, 20; Sucesores de Santos Pérez, Mesones, 21. Depósito general, FARMACIA D. REV. INFANTAS, 7, MADRID. Pedid catálogo ESPECIFICOS ZEHGNAS, gratuito.

concejales, el Presidente de la Diputación y representantes del Somatén y de la U. P.

Andalucía Occidental. El infante don Carlos a Ronda. La bandera de los Somatenes

Sevilla 10.—En automóvil marchó a Ronda el Capitán General de la región, infante don Carlos, acompañado del general Fernández Barreto.

Van a asistir a la entrega de la bandera a los Somatenes, que se celebrará en dicha ciudad.

Primo de Rivera en Algeciras. Un banquete

Algeciras 10.—A las ocho de la mañana entró en este puerto el cañonero «Dato», en el que viajaba el Presidente del Directorio acompañado de sus ayudantes.

En el muelle se encontraba únicamente el comandante de Marina, que desde la bahía divisó al cañonero. Las autoridades no tenían conocimiento de la llegada del general Primo de Rivera.

A la una de la tarde se celebró un banquete en honor del Presidente del Directorio.

Hablaron el alcalde, el marqués de la Garatúa y el doctor Robles. El marqués de Estella agradeció el homenaje, diciendo que él no era merecedor de nada, sino que lo eran los soldados que habían dado generosamente su sangre por España.

Concluido el agasajo, el Presidente del Directorio marchó a Ronda.

Antes de partir, se dieron vivas al salvador de España y al duque de Axárida.

Navarra

Ahogado en el río

Pamplona 10.—Cerca de Puente la Reina, un súbdito italiano llamado Francisco Vontini Pastolini, de 53 años, se metió en el río Araga para tomar un baño.

Le arrastró la corriente y pereció ahogado.

Vascongadas

Se inflama un depósito y arde un autocamión de Artillería

San Sebastián 10.—En las últimas horas de la tarde, cuando regresaba del fuerte Guadalupe, donde había estado haciendo prácticas una sección de Artillería, al llegar frente al cuartel de Miqueletes, en la calle de Miracruz, se recalentó el depósito de gasolina de uno de los camiones, inflamándose el combustible.

En los primeros momentos se produjo alguna pequeña alarma en el público, pero como no había ningún peligro, ni temor a explosiones, se apagó el fuego prontamente, después de haber sufrido el camión algunos desperfectos y siendo trasladado éste al cuartel, próximo al lugar del suceso.

La pignoración de valores en custodia en el Banco Vasco

Bilbao 10.—Hoy dictó el juez especial, señor Navarro, una importante resolución acerca de la pignoración de valores en custodia, en el Banco de España, y que fueron depositados en el Banco Vasco; pero dicha resolución no se hizo pública, ni fue notificada a las partes porque no pudieron sacarse las copias en la Secretaría. La notificación se hará mañana a media día.

La nueva resolución, es amplísima y muy sustanciosa.

Extranjero

Francia

La situación en Siria

París 10.—Comunican de Beyruth que puede considerarse ya como restablecida la calma en Siria.

No obstante esto, se ejerce una activa vigilancia sobre algunas tribus de beduinos, en las que se nota una ligera agitación.

Rusia

Créditos alemanes a Rusia

Moscú 10.—El comisario de Hacienda de la unión de Repúblicas soviéticas ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo entre el Banco del Estado ruso y un grupo de banqueros alemanes para conceder a Rusia un crédito de setenta y cinco millones de marcos oro.

Este crédito está combinado con otro comercial que permitirá a Rusia adquirir en Alemania mercancías por valor de cien millones de marcos oro.

Dinamarca

A Amundsen le embargan una goleta por deudas

París 10.—Comunican de Oslo que la goleta Maud, perteneciente al explorador Amundsen, ha sido embargada por deudas de su propietario con diferentes causas de efectos marítimos y géneros alimenticios, deudas que suman un total de 5.000 dólares y que fueron contraídas en 1922, con motivo de una de las expediciones al Polo Norte.

Se recordará que hace poco tiempo pretendió el embargo de la goleta una casa de petróleo, desistiendo de ello por haber sido depositada una fianza por una entidad científica noruega.

Advertencia

Cuando terminábamos anoche de celebrar nuestra conferencia de las 11'15 con Madrid, una avería repentina interrumpió la comunicación telefónica.

Había descargado un formidable temporal entre Ciudad Real y Jaén, quedando aisladas ambas poblaciones, a las doce menos diez minutos de la noche.

Se intentó comunicar con la corte por otros puntos, sin conseguirlo. Esto nos

participó a las dos de la madrugada la central telefónica granadina, anunciándonos que quedaban suspendidas todas las conferencias con Madrid.

Por dicha causa no pudimos celebrar el resto de nuestras conferencias abonadas y aparece hoy incompleto nuestro servicio.

Los lectores sabrán dispensar esta deficiencia inevitable.

La corrida de la Prensa

Conforme anunciamos, ayer tarde de cinco a siete estuvieron expuestos al público en los corrales de la plaza los seis magníficos novillos-toros de la ganadería de Antonio Guerra, que han de ser lidiados en la corrida de esta tarde. Asistió mucho público al manifiesto.

En el correo del Sur llegó ayer tarde el valiente novillero madrileño Jesús Pintado «Pintao» y por la noche en el rápido llegaron los demás diestros.

El cartel de la corrida de hoy tiene grandes atractivos y la afición está deseosa de ver las proezas que sin duda alguna realizarán esta tarde los cuatro valientes novillos que se disputan en noble lid la hermosa medalla de oro, premio de la Asociación de la Prensa, al que mejores faenas realice.

Hoy a las once de la mañana se verificará el encherriado de los toros.

Cuantos aficionados vieron ayer el ganado se hacen lenguas de la magnífica presencia de los novillos de Antonio Guerra y esperan que su lidia resulte de verdaderos alicientes.

La compañía de tranvías pondrá un servicio especial para llevar al público a la plaza.

Todo el mundo reconoce que a pesar de los muchos atractivos que tiene el festival organizado por la Asociación de la Prensa se han fijado para la entrada al mismo, precios inverosímilmente baratos, puesto que no es cosa nada fácil el poder asistir a una corrida-concurso actuando sei matadores y lidiando reses de ganadería asociada por el ínfimo precio de 10 reales sombra y 6 reales sol.

Por consiguiente es seguro que esta tarde el lleno en la plaza de toros será absoluto y presentará el circo magnífico aspecto.

Como ya hemos dicho amenizarán el festival la Banda Municipal de música y la banda del Hospicio, que ejecutarán selectas composiciones.

La corrida empezará a las cuatro en punto de la tarde y las puertas de la plaza estarán abiertas desde las dos.

Hasta esta última hora se expendrán localidades y entradas en el despacho oficial de la empresa, Puente del Carbón, y desde las dos de la tarde a la hora en que empieza la corrida, en las taquillas de la plaza de toros.

Casos y cosas

El baul de la Concha

Los guardias Puertollano y Robles acompañaron ayer a la Comisaría a Juan Martín Raya, de 37 años, sguador, con domicilio en la Acera del Triunfo, 68, donde tiene establecida una Casa de comidas.

Ante el agente de guardia, señor Daza, manifestó que el domingo despidió a la doméstica que estaba sirviendo en su casa, y que hoy, al presentarse a retirar un baul de su propiedad, sintió deseos de ver lo que guardaba, por sospechar que contuviera algunos efectos que le faltaban.

Abierto el baul se vio que había en él una falda, una servilleta, una sábana y otros cuantos efectos propiedad del denunciante. Posteriormente comparó la denunciada manifestando que no había guardado nada en su baul y que, al contrario, cuando lo abrió notó que presentaba señales de fractura, notando que le faltaban unas enaguas, dos camises y unos pantalones, ignorando quien pueda ser el autor del cambio de instrumental.

Cerveza barata

El sereno número 16, que presta sus servicios en la Gran Vía, presentó ayer en la Comisaría, un barril de los utilizados para transportar cerveza, que estaba abandonado en la calle de Lecheros.

Estaba en la higuera

El vecino de Viznar, José Sánchez Moreno, de 65 años, ingresó ayer en el Hospital de San Juan de Dios, con una herida contusa transversal de seis centímetros de extensión en la región parietal derecha que interesaba las partes blandas, y que fue calificada de pronóstico reservado.

El herido, que quedó encamado en el número 7 de la Sala de Santa Ana, manifestó que la lesión que padecía se la ocasionó al caerse de una higuera en su pueblo.

Accidentes del trabajo

En el Hospital de San Juan de Dios fue curado en el día de ayer, Pedro Olorís Linares, de 34 años, vecino de Dúrcal, de distensión de los ligamentos del pie izquierdo, que se produjo trabajando en dicho pueblo.

Pedro Rodríguez Santaella, de 28 años, con domicilio en la cuesta de la Alhacaba, 41, fue curado ayer en el Hospital de San Juan de Dios de fuerte conmoción cerebral que se produjo al caerse de un vagón del ferrocarril que estaba cargando.

Fue calificada de pronóstico reservado, quedando encamado en la sala de Santa Ana.

Gajes del oficio

Francisca Muñoz Hidalgo, de 20 años, con domicilio en la calle Ancha de Capuchinos, 12, se presentó ayer en el Hospital donde le extrajeron una aguja enclavada en la cara palmar de la mano derecha.

La joven Josefa Barroso, de 15 años, también fue curada en dicho centro benéfico de una herida inciso punzante en la mano izquierda, que se produjo al clavarse casualmente unas tijeras.

Calda y mesa

Luis Vázquez, de 5 años, recibió asistencia en el susodicho Hospital de una herida contusa en la región parietal derecha, producida al caerse casualmente en su domicilio Alpagateros Alta, 27.

Cariños de mujer

Es el que le tiene a Juan Linares Rosales, de 65 años, su esposa María Muñoz Cánovas.

Habita esta feliz pareja en la placeta de la Cruz, núm. 9.

Las manifestaciones de cariño las prod-

ga María frecuentemente, con su inofensivo esposo.

Resultado de estos desahogos conyugales, fue que Juan se presentara en la Comisaría de Vigilancia denunciando que su esposa, en uno de sus arrebatos, le estropeará el físico de tal manera, que en su jovial rostro se notara el título de la placeta en que habita.

El infeliz fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, pasando a su domicilio, donde al parecer, continúan los coloquios entre el pobre Juan y su querida esposa.

Fiestas en los Barrios

Las de Santa Escolástica

Segunda lista de donativos para las fiestas del barrio de Sta. Escolástica:

- D. Ignacio Ocaña, 5,00 pesetas; D. Casilda Sánchez, 0,25; D. Angel Jiménez, 0,50; D. Agustín Suárez, 1,00; D. Miguel Moreno, 2,00; D. Adela Fernández, 1,00; D. Vicente Luna, 2,00; D. Dionisio Fuentes, 1,00; doña Rosario González, 1,00; D. Luis Correa, 2,00; D. José Rizo, 2,00; D. Miguel López, 0,50; D. Diego Guevara, 1,00; D. Enrique Fajardo, 1,50; D. Antonio Vilchez, 3,00; don Juan Mora, 0,20; D. Eduardo Puertas, 0,50; D. Emilio Díaz, 0,25; D. Marcelo López, 1,00; D. Baltasar Canón, 2,00; D. Gerardo Bustos, 0,50; D. Juan Enrique, 0,50; D. Antonio Fernández, 0,50; X. Y. 0,50; D. Adela Muñoz, 0,25; D. María López, 0,30; D. Fernando López, 1,00; D. Matilde Cobos, 0,50; D. Francisco Párriza, 1,00; D. Miguel Moreno, 1,00; D. Francisco López, 2,00; doña Ana Carmona, 2,00; D. Manuela Callejón, 0,75; D. Miguel Villalta, 1,00; D. José Enrique, 5,00; D. Julio García, 2,50; D. Manuel Romero, 1,50; D. Francisco Carrasco, 2,50; D. Francisco Alcalá, 2,00; D. Mauricia Ibañez, 1,00; D. Concepción Ballesteros, 0,30; D. Miguel Rodríguez, 1,00; D. Sebastián Mangant, 2,00; D. Juan González, 4,00; M. M., 0,50.

(Continuará.)

De la Provincia

Fiestas en Albolote

Los días 14 y 15 del actual, se celebrarán (D. m.) las fiestas que al Señor de la Salud, Patron de esta villa, organizan todos los años los mayordomos de la Hermandad del Santísimo.

El miércoles 14, a las ocho de la mañana, la banda de música del Ave. María recorrerá la población. A las diez y media, solemne función religiosa dedicada al Señor de la Salud, en la que predicará un R. P. Capuchino, oficiando la capilla de la Catedral.

A las cinco de la tarde, bendición de las obras de alcantarillado que este Ayuntamiento ha realizado en las calles del Hornillo y Rosa. A las seis de la tarde, procesión del Señor de la Salud, San Sebastián y Nuestra Señora del Rosario. A las nueve, castillo de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución, confeccionado por el notable pirotécnico Eduardo Parrilla.

El jueves 15, por la mañana a las siete, diána por la banda de música. A las diez y media, gran función religiosa en honor al Santísimo, estando el sermón a cargo del párroco de la Basílica de la Virgen de las Angustias, oficiando la capilla que dirige el señor Morente. A las cinco de la tarde, procesión del Santísimo. A las ocho y media, la banda de música tocará un escogido programa en la plaza de la Constitución.

Los mayordomos invitan a dichas fiestas a los vecinos de los pueblos inmediatos y en particular a los de Aláriz, Maracena y Peligros y hacen constar al mismo tiempo su agradecimiento a todos cuantos han contribuido moral y económicamente.

El Corresponsal.

Albolote, Octubre 1925.

Historia menuda

Los pobres cosacos

Los cosacos, gentes que habitan en Rusia, en los confines de Europa y Asia, daban al ejército de los zares las mejores tropas de caballería del mundo entero.

Al caer el régimen zarista en Rusia, los cosacos, en general, le han permanecido fieles, lo que les ha originado la implacable persecución de los bolcheviques. Han perdido sus grados en el ejército y se han visto obligados a emigrar para salvar la vida.

En París, donde están la mayoría de ellos, viven tan miserablemente como los demás emigrados rusos.

El General Tohonro, jefe de los cosacos del Cáucaso, es portero de un pabellón de costura de la Exposición de Artes decorativas; el General Seidner, es intérprete; el Coronel Agnoif, es cocinero; el Coronel Ratchinski chófer de un hotel... y así todos.

Cansados de esta pobre existencia los generales y coroneles cosacos se han reunido y han formado una verdadera compañía de filtriteros: piensan realizar un tourné mundial mostrando sus habilidades de ginetes, que según dicen los que las han contemplado, son realmente extraordinarias. Parece que España es uno de los países que piensa visitar primero.

El navío abandonado

¿Verdad que el título parece de Verne o de Mayne Reid? Pues también el suceso que vamos a relatar tiene aire de novela marítima.

El vapor inglés «City of Singapore» ha sido encontrado flotando a la deriva en el Océano Índico y remolcado a la pequeña isla Namuka, del archipiélago de Tonga (Oceania). Los mensajes recibidos por T. S. H. dicen que a bordo, todo se encontraba en perfecto orden y se ignora en absoluto, que ha sido de la tripulación, de la cual no se ha encontrado en el buque ni un solo individuo.

Solo dos perros había en el «City of Singapore» cuando fué hallado. ¿Ha sucumbido la tripulación? ¿Ha abandonado voluntariamente el navío?

¿Cómo? ¿Por qué? A estas preguntas tratan de buscar respuesta unos cuantos cruceros ingleses que en estos momentos recorren la zona oriental del Océano Índico investigando el paradero de la tripulación desaparecida.

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad

Academia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Santa Teresa, 1. - Granada. Preparatoria para ingreso en Correos, Telégrafos, Academias Militares, Carreras especiales y Curso de 2.ª Enseñanza. PROFESORADO ESPECIALIZADO Y DE ACREDITADA COMPETENCIA.

Teatros. Corvantes. Hoy domingo, tres grandes funciones a las cinco y media, a las nueve y media y a las once, por el gran artista Bertini, que con gran éxito viene actuando en este coliseo. Mañana lunes, último día de actuación del gran imitador de estrellas de variedades Bertini. Habrá dos funciones, a las nueve y a las once, y como despedida, tanto él como las otras artistas Chelo Torga y La Mejorana, ejecutarán los números de mayor éxito obtenidos durante la temporada.

Super oil SHELL. elegidos para este arriesgado viaje. Los Aceites «Super oil SHELL», en diferentes clases, según la conveniencia para cada motor de automóvil, han sido puestos a la venta al público en los principales garages y casas proveedoras de toda España.

NOVIOS! La casa SOLER para preparar sitio por las grandes reformas que tiene que hacer en sus almacenes, REALIZA actualmente, con 40% menos de su valor, muchos DORMITORIOS, COMEDORES, construídos en sus talleres y otra infinidad de muebles sueltos y CAMAS DORADAS.

Aguas y Balneario de Zújar. Granada. Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones de Hígado e Intestinales. TEMPORADA: 1.º DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE.

Se vende un magnífico lote de cuatro casas, juntas o separadas, situado en la placeta de la Victoria, teniendo cada una terrenos apropiados para jardín, abundante agua y magníficas vistas.

AEG. Ibérica de Electricidad. S. A. Gran Vía, 12. Aspladores de polvo «Vampiro». Estufas: Planchas: Cazos. Aparatos de masaje: Lámparas.

RECOMENDAMOS los exquisitos Cafés marca LA GARZA. Los Cafés LA GARZA son absolutamente puros y de la más alta calidad. Son preparados por la casa más importante de España, con edificio propio, construído expresamente para la industria de cafés tostados y equipada con la maquinaria automática más potente y perfeccionada.

MUEBLES MARTINEZ HERRERA. de estilo español. de estilos modernos. de fantasía. de madera curvada. CAMAS DE HAYA. Objetos propios para regalos. Lámparas. Tapicerías. Cortinas. PRECIOS ECONÓMICOS. 41, Zocafín, 43.

TEJIDOS Y CONFECCIONES LA VERDAD. CARCEL BAJA, 39. Vende más barato que nadie por tener pocos gastos y ganancias limitadas.

Dr. Francisco Roca Sánchez. CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS. Navas, 23, 1.º. Teléfono, 600. Consulta de 3 a 5.

DR. CIFUENTES. Consulta general de Medicina. AGUILA, 13. De 12 a 2 y de 7 a 10.

Cañadas. CIRUJANO-DENTISTA. Reyes Católicos, 57, principal. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5 n.º excepto los días festivos n.º Hay ascensor.

La Lotería

Madrid 10.—En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

Primero
35194 con 2.000.000 de pesetas, vendido en Madrid.

Segundo
38780 con 1.000.000 de pesetas, vendido en San Sebastián.

Tercero
12458 con 500.000 pesetas, vendido en Barcelona.

Cuarto
33644 con 250.000 pesetas, vendido en Murcia.

Quinto
22518 con 100.000 pesetas, vendido en Valencia.

Premiados con 10.000 pesetas
42710 en Lucena.
13773 en Santander.
8048 en Gijón.
44779 en Bilbao.
49866 en Madrid.
44613 en Málaga.
32416 en Albacete.
14077 en Madrid.
16734 en Almería.
33269 en San Sebastián.
14874 en Madrid.
34354 en Barcelona.
32889 en Madrid.
39452 en Madrid.
30622 en Madrid.
31887 en Granada.
33056 en Madrid.
7473 en Santo Domingo de la Calzada.
4745 en Sevilla.
27123 en Madrid.

Premiados con 1.250 pesetas

Decena
09 11 27 42 76 86 25 96

Centena
127 153 193 234 281 341 381 411 466
504 526 534 556 575 607 611 640 686
703 718 763 766 847 883 905 935 947
989 187 149 175 248 252 348 331 552
602 637 865 895 993

Mil
014 032 055 056 088 119 122 159 257
329 422 425 483 486 489 520 627 761
781 799 838 886 928 197 240 346 389
561 699 735 832 900 946

Dos mil
071 093 101 123 136 135 246 318 337
365 408 420 433 443 462 489 523 526

687 709 714 719 746 856 867 906 915
925 943 993 995 999 040 029 400 575
640 700 868 889 831 956

Tres mil
018 022 038 043 085 093 015 024 040
105 155 159 160 165 200 233 269 290
346 365 370 389 443 527 529 572 587
638 643 723 729 774 776 807 258 906
946 313 389 342 334 409 597 580 719
898

Cuatro mil
069 077 091 099 127 172 177 247 248
271 274 276 287 305 340 349 401 540
541 553 613 690 700 705 779 786 813
836 870 861 944 978 900 176 228 250
241 391 495 598 686 667 694 688 735
843 896 871 911 945

Cinco mil
066 968 109 153 196 214 236 305 308
396 452 464 502 527 638 646 662 688
754 736 747 749 830 831 832 883 163
532 623 885 916

Séis mil
014 090 086 098 100 112 113 175 173
191 238 250 251 287 291 292 302 380
356 455 457 463 500 530 508 573 571
558 600 624 750 783 794 806 825 834
864 881 898 916 993 990 994

Siete mil
001 029 047 078 100 102 131 199 207
222 277 290 323 330 351 417 422 439
454 537 531 566 644 718 732 766 784
790 758 870 851 909

Ocho mil
014 023 077 151 147 176 144 172 200
208 206 222 229 261 471 480 541 550
574 500 616 628 657 680 702 754 759
896 901 954 955 999

Nueve mil
069 164 183 189 264 269 344 467 377
405 489 414 468 534 545 556 585 593
599 610 623 625 648 713 777 804 836
842 845 870 897 906 940 949 939 956
993

Diez mil
080 084 163 285 292 239 257 314 301
442 450 421 509 523 529 537 601 656
694 813 844 882 902 926 923 944 931
944 978

Once mil
044 232 124 111 128 289 397 384 475
507 573 538 533 576 600 613 666 692
730 778 788 793 826 913 958 008 042
091 320 390 815

Doce mil
040 087 109 155 160 212 258 346 444
454 480 494 540 269 591 602 614 778
779 830 834 853 860 862 880 149 223
345 446 514 535 753 842 935 959

Trece mil
027 038 062 076 100 113 149 174 207
942 128

Veinte y cinco mil
011 028 046 115 136 140 156 193 214
240 353 359 319 455 549 639 646 683
700 721 738 775 778 829 993 329 460
452 464 731 780 912 924 948 953

Catorce mil
909 104 151 295 340 473 475 585 626
670 701 737 813 826 670 701 737 732
892 093 082 182 144 136 318 451 433
436 561 554 771 789 760 460 809 909
900 910 920 992

Diez y seis mil
075 091 145 164 168 232 334 394 416
426 484 529 539 582 613 633 643 720
751 758 771 832 920 999 098 280 200
244 281 231 314 300 306 430 611 703
770 788 847

Diez y siete mil
080 105 164 202 273 290 483 311 319
483 488 622 684 688 732 748 779 895
956 981 983 036 060 168 251 310 317
401 485 431 576 571 546 609 639 828
832 932

Diez y ocho mil
103 143 163 181 238 264 317 320 402
413 433 471 500 540 572 573 293 737
740 744 874 940 942 473 518 590 547
859 959

Diez y nueve mil
004 005 186 091 215 224 227 289 323
339 387 417 520 539 545 622 687 710
825 834 964 971 040 288 379 344 632
757 888

Diez y diez mil
034 051 131 228 248 257 267 283 327
338 373 405 448 409 504 521 527 585
565 580 602 684 702 716 755 829 847
850 890 908 945 112 203 937

Diez y once mil
033 093 129 403 415 426 486 484 513
516 521 547 548 595 639 709 712 793
859 962 970 971 975 220 292 309 495
885

Diez y doce mil
005 043 098 116 149 168 180 219 242
316 442 545 557 600 614 726 740 787
788 809 832 906 948 981 987 258 286
303 554 566 697 683 751 999

Diez y trece mil
016 041 125 133 171 210 343 373 390
407 469 520 523 554 556 559 588 684
775 781 792 798 828 840 973 985 101
340 450 985 919

Diez y catorce mil
060 076 117 131 165 210 234 262 283
299 300 355 364 400 414 433 443 448
549 577 616 623 663 755 859 869 911
983 025 126 135 257 322 361 441 472
695 982

Diez y quince mil
016 030 041 088 156 257 259 337 358
469 470 478 479 526 546 652 697 767
773 792 834 853 854 880 917 925 009
250 329 340 424 447 545 553 618 910
942 128

Veinte y dieciséis mil
046 055 092 125 141 158 208 253 263
294 370 461 540 607 745 755 757 807
821 826 920 132 242 355 557 536 558
538 577 612 628 641 704 934

Veinte y diecisiete mil
018 058 130 172 196 212 316 327 334
388 494 512 550 575 718 753 832 854
949 941 979 086 061 237 301 362 478
566 621 734 926 937

Veinte y dieciocho mil
027 042 048 081 108 144 167 174 208
236 298 364 348 355 412 498 507 519
530 546 570 612 615 619 649 707 772
826 846 857 939 984 019 286 228 504
409 694 682 623 704 942 981

Veinte y diecinueve mil
044 063 121 125 135 159 225 232 376
409 416 434 456 549 563 580 584 744
850 885 904 907 909 915 916 935 941
996 141 272 310 302 350 450 529 588
631 974

Treinta mil
047 054 056 075 157 163 174 208 244
312 333 346 394 416 518 522 538 541
568 619 620 658 678 640 711 738 759
778 783 706 859 967 916 397 399 510
515 567 526 564 609 715 808 811

Treinta y uno mil
009 090 105 205 234 279 344 392 453
487 550 638 645 665 676 688 718 755
768 784 825 833 860 901 950 961 966
979 986 093 107 172 325 314 410 419
494 578 644 707 794 823 929 945

Treinta y dos mil
020 088 090 161 171 179 228 270 272
315 339 342 352 361 428 534 537 557
573 589 609 693 694 722 774 790 933
258 296 340 413 448 585 685 687 841
883 820 923 963 971 256 581 657 685
633 686 781 847

Treinta y tres mil
037 040 070 315 317 332 377 301 395
425 521 548 549 643 746 810 847 961
256 525 571 657 680 686 781 887 824
998

Treinta y cuatro mil
012 050 139 299 236 272 305 313 335
433 503 507 557 582 614 634 653 665
695 714 732 738 749 792 845 878 923
959 960 030 133 874 578 206 693 650
852 939

Treinta y cinco mil
006 007 008 016 029 055 078 080 084
110 159 187 207 218 281 305 320 336
387 412 440 565 571 609 118 652 679

Cuarenta y cinco mil
636 960 987 907 098 193 355 337 367
662 996 862 981 940

Treinta y seis mil
037 064 069 070 100 111 124 123 148
170 216 222 249 268 327 360 477 492
537 545 632 645 686 672 674 760 768
842 896 958 057 092 097 119 200 218
415 449 664 871 872 855

Treinta y siete mil
134 330 174 207 221 252 285 350 351
415 426 451 453 483 505 514 518 528
540 591 619 641 750 754 720 824 829
847 849 860 879 914 925 960 124 123
131 391 328 347 310 498 471 467 598

Treinta y ocho mil
014 067 074 154 191 275 289 290 352
397 398 421 453 531 543 597 013 616
655 664 670 679 698 709 785 788 797
851 863 879 894 900 999 000 911 174
155 202 212 242 878 551 721 995

Treinta y nueve mil
017 032 116 174 204 286 348 357 413
421 457 450 508 513 518 647 703 716
724 732 779 845 887 909 995 055 097
179 352 371 748 734 790

Cuarenta mil
027 057 107 117 188 195 199 216 219
307 348 364 461 478 527 540 548 592
597 614 626 646 662 668 694 697 713
716 735 756 835 886 940 008 090 006
391 339 438 468 489 505 647 777 759
858 900

Cuarenta y uno mil
002 006 017 027 032 041 068 079 102
129 135 142 159 173 183 231 254 263
340 401 402 421 473 478 484 497 517
526 558 570 572 584 662 667 684 695
697 710 711 733 764 812 916 949 997
097 280 233 456 477 528 596 573 677
651 721 815 826 980 954 962

Cuarenta y dos mil
059 100 107 177 183 224 225 226 232
240 251 273 274 312 322 350 369 375
523 532 553 581 648 658 708 717 719
750 801 810 846 859 862 875 886 925
987 137 217 261 348 393 430 472 482
503 580 598 626 855 963 909 954 463
976

Cuarenta y tres mil
001 027 075 108 110 138 153 156 173
242 273 300 313 357 380 395 415 460
487 537 573 593 613 618 634 637 647
612 786 782 863 910 911 921 969 989
998 240 290 399 417 421 743 784 812
875 924

Cuarenta y cuatro mil
007 046 069 107 200 201 212 225 284
339 358 376 409 413 432 441 472 562
644 659 676 718 770 801 809 810 819
919 938 942 026 073 175 177 220 461
474 483 699 794 800 986

Información militar
Servicio de la Plaza
Parada: Los cuerpos de la Guarnición.
Jefe de día: Coronel de Artillería, don Julio Serriá y Lillo, marqués de la Puebla de Obando.
Imaginario: Coronel de Infantería, don Heliodoro Cardona Armentia.
Hospital y provisiones: 2.º capitán de Artillería, don Manuel Brialos López.
Imaginario: 3.º capitán de Artillería, don José Ruiz de Algor.
Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.
De orden de S. E., el Comandante, Sargento Mayor de Plaza, Heliodoro Guerrero.

Ama de cría
con leche fresca, para dar veces, María Gutiérrez, cuesta del Realejo, 10.
Rogamos a todos nuestros corresponsales nos comuniquen las quejas que los suscriptores les transmitan sobre el reparto de la correspondencia.

"CERVEZA MAHOU" la mejor

Sólo se expende en Granada en

CERVECERÍA "MAISON DORÉ" y CAFÉ COLON

LO MEJOR PARA LAS CANAS -LA HIGIÉNICA-
(Agua vegetal de Arroyo)
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con el dedo. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata.
Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.—Ojo con las Imitaciones

El popular Taller Hispano Ciclista
Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas

FIDELIN LABOR

Ventas a 18 meses de crédito y al contado
San Juan de Dios, 62

Pérdida
De un perro Lulú color chocolate, atiende por Maqui. El que lo devuelva a su dueño Miguel Alaminos, Mesones, 13, se le gratificará.

Se venden
Dos casas en la calle de Gracia. Darán razón en la Acera del Casino, número 9, 1.º, de seis a siete de la tarde.
No se admiten corredores.

Gran ocasión
Magnífico autopiano marca Chaisaigne Freres, con 50 rollos, se vende en la mitad de su valor.
Puede verse, Carrera de Genil, núm. 4.
DEPOSITO DE PIANOS

Lanas
de vellón blanca para colchones y lavadas, se vende en la calle Almircecos, núm. 28.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
HEPATITIS
BILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del DENGUE y DENTADILLO.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Consérvese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, duerme mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pastillas batallas, con medicación y una caja de 8 días.
Venta: Girona, 35, Farmacia, MADRID y principales del mundo

URINARIAS
Cura infalible, en breves días y sin molestias de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

Cachets Collazo
Gratis remito dos interesantes libros y muestras de

Azúcar Collazo
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
Pedidos, A. García.—Apartado 662 Madrid

EN ALMORZAR
En el paseo del Alhillo, frente al mar, algo por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable.
Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

Sociedad Anónima Carrillo
Fábrica de superpapel, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Unico almacén en Granada, calle de Granada, número 10
Calle San Agustín, 25.—GRANADA

SE VENDE
un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

GRAN REGALO LA SULTANA-Zacatín y Boabdil 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en género el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo, han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

de sobre el bordado; su mano dejaba de volver las hojas, de mover la aguja, de vibrar las cuerdas, cuya armonía, a medida que la abstracción de la joven iba creciendo, se apagaba lentamente hasta extinguirse como un suspiro.

Y entonces su mirada, que no veía, que estaba abismada en la inmensidad, vuelta, por decirlo así, para adentro, mirando a su alma y dejando ver su alma entera, se inundaba de lágrimas, brillaba de una manera divina, y podía decirse que transfiguraba su hermosura, haciéndola digna de un ángel.

Y es que el amor es lo único que posee de divino el corazón humano; el amor, que es la virtud; el amor, que es la caridad; el amor, que es la razón de la creación; el amor, que es el lazo reproductor sin el cual no podría concebirse la eternidad; el amor, que es el Dios y que no debe confundirse con esas necesidades impuras, con esas pasiones bastardas a quienes también por una falta de clasificación se da el nombre de amor.

Todos amamos; pero puede decirse sin temor, que el verdadero amor, el amor que ennoblece a un ser y le eleva a la condición mortal, el amor del alma, ha sido sentido por muy pocos, y aun

había desaparecido la res. Gonzalo-el-Rojo palideció al ver a Estrella, sin intervalo, sin premeditación, de una manera instintiva, irresistible, la amó, e inmediatamente sintió la necesidad de servir sus deseos. Todo esto fué obra de un momento; Gonzalo azudó dos lebreles que le seguían, se lanzó con una rapidez increíble por el jaral, y antes de que la joven, desesperada de volver a hallar el cervato encontrase a Alcarabán, Gonzalo apareció de nuevo entre el jaral y arrojó a los pies de Estrella el cervato muerto, atravesado el corazón por una flecha, mientras fijaba en la joven una mirada intensa.

Estrella comprendió aquella mirada; sus ojos destellaron un relámpago de altivez y de orgullo; se nubló su pura frente, y revolviendo su hacanea, se alejó lentamente de Gonzalo, no como quien huye, sino como quien desdefía y se aparta de la persona desdefiada.

Gonzalo quedó inmóvil en el lugar en que se encontraba, y en vez de irritarse, una expresión de desaliento apagó la valiente llama de sus ojos, que se llenaron de lágrimas; dobló la cabeza abatido, meditó un momento, y luego se irguió, lanzó una mirada inmensa a la joven,

que se alejaba, y la siguió a lo lejos murmurando:

—Mi pobreza, mi aspecto, te han hecho rechazarne: pues bien, sepa yo dónde puedo encontrarte... que después yo te juro que llegará un día en que tu altivez no se humille al fijarse en mi tus miradas.

Gonzalo supo dónde vivía Estrella, y desde entonces, sin ser notado, sin ser visto, veló de noche y de día junto a la casa, con la vista fija en la luz que hasta cierta hora brillaba en la ventana del aposento de Estrella, escuchando algunas veces con delicia los bellos y sentidos cantares con que entretenía la joven su vela, acompañándose con un laúd: si Estrella salía al campo a esparcirse, o iba a caza o al templo de la abadía de San Torcaz en los días festivos, sin ser visto la seguía también Gonzalo, a quien este espionaje proporcionó un consuelo: si Estrella no le amaba, tampoco amaba a otro, o al menos, si amaba, el hombre de su amor estaba ausente.

Pero llegó un día en que el alma de Gonzalo sintió la influencia mortal de ese veneno que se llama celos: Estrella amaba; el hombre de su amor se dejaba

Folleto del NOTICIERO GRANADINO (132)

MANUEL FERNÁNDEZ Y GONZALEZ

Los Siete Infantes de Lara

NOVELA HISTÓRICA TRADICIONAL

más profunda, porque en ella eran una necesidad y no una transmisión. Estrella había adivinado en su madre un amor profundo, exclusivo, intenso, eterno, que llenaba toda su alma, o por mejor decir, era su alma entera; Blanca, sin esperanzas ya de satisfacer su amor en la tierra, lo había traspasado a su hija; veía en ella a Gonzalo, adoraba en ella a Gonzalo, y aquellos amores puros como el fuego, amores a un tiempo de madre y de amante, consumían lentamente su ser como el fuego consume la presa en que se ceba. Estrella se formó bajo la influencia de este ardiente amor, y amó, primero a su madre, con todo el amor de su imaginación virgen y entusiasta; después,

desde la primavera de su vida, desde los quince años, desde el momento en que se abrió un nuevo vacío en su corazón, vacío que no podía llenarse con el amor materno, amó instintivamente a otro ser; soñó con él, le hizo semejante a sí misma, le envolvió, le refundió en su alma, y a los veinte y dos años, durante siete de sueños de amor, su pasión misteriosa, por mejor decir, su necesidad de amar, llegó a ser para ella una sed ardiente, una especie de locura, un paroxismo continuo.

Muchas veces, mientras leía en un libro, mientras bordaba, mientras tocaba el laúd, su mirada se reconcentraba, se fijaba, se alzaba de sobre el manuscrito,